

# 我和婆婆的“蜜月期” 正式结束

倾诉人:程程 公司职员



您可以发信息到:15053560010与本报编辑互动,或者添加我们的新浪微博:今日烟台一品尚,共同探讨婆媳关系。

## ❖ 自以为是的“亲情”

结婚之前,没把婆媳关系想的如传言一般,但是后来自己真是遇上了这么一位“恶婆婆”!婆婆不具有攻击性的时候,其实是一个很慈爱的人。以前虽然跟她总是明枪暗箭的交锋,但她对老公和小叔子的拳拳爱心,让我在一旁看了又羡慕又嫉妒,心里很想博得她同样的宠爱。所以当婆婆的手放在我额头上时,我以为我也得到了这种宠爱。

也许在一对关系平常的婆媳之间,这样一种动作是再普通不过的。但因为婆婆跟我对峙了几年,这样一个动作在我看来就有了不同的意义,我认为她是为了向我表示一种善意。而且一个人在生病时是最脆弱的,哪怕只是一个小小的关怀,都能比平时更有感染力。所以当婆婆的手放在我的额头

上时,便让我自动卸下了盔甲,后来还让老公帮我倒水、削水果,让我感觉在婆婆心里我和老公是真的平等了,婆婆已将我当女儿看了,于是又产生了要将婆婆当妈的想法。

我在自己的妈妈面前,常常胡说八道,大放厥词,妈妈也只会慈爱的笑着打我一下,不会真的跟我计较。在产生要将婆婆当妈的想法后,虽然我还不不敢在她面前很放肆,但我认为最起码不应该对她设防,应该向她坦露自己内心真实的想法,就像我对公公一样。

一天晚上吃饺子,婆婆让我给老公盛一碗饺子汤,我盛好之后端给老公,这个家伙拿起来就喝,结果却烫得马上吐了出来,并伸出舌头哈气。我和公公都看得大笑,婆婆却很大声的训我:程程,你怎么不告诉

他很烫呢?你想烫死他呀?你咋这么狠心呢?

我心里掠过一丝不快,但马上就释怀了,一是因为我知道婆婆是这种心直口快的人,二是我确实准备将她当妈看待,如果是我妈妈这么说我,我不会生气的,婆婆这样说,我也不应该生气。

我不仅不生气,而且还会以对妈妈的方式来对她。于是我笑嘻嘻的说:妈真不讲理!他都是那么大的人了,饺子汤烫不烫他

自己应该先试试再喝的嘛!

婆婆一下又炸了:你还顶嘴!我怎么不讲理了?我心疼我儿子不应该吗?你是他老婆,如果你心疼他的话不是什么都应该为他想到!

我一下便呆住了,一个多月来的温馨感觉被婆婆的那句话破坏殆尽!——我和婆婆的蜜月结束了!我咬着下唇,拼命的睁大眼睛,撑开眼眶,将眼泪硬生生地逼了回去。

然后我皮笑肉不笑地拿过

老公的饺子汤,吹了又吹,接着喝了一口,跟老公说:不烫了,你现在喝吗?说完将饺子汤送到他嘴边。

老公叫我将饺子汤放在桌上,他自己喝。我笑着说:那哪儿成啊!怎么能让你自己来呢?我应该喂你喝的,免得一会儿妈又说我不心疼你了!说完自己喝了一口含在嘴里,当着婆婆的面将嘴凑近老公的嘴,表示我想用嘴来喂他!

## ❖ 水火总是无法“相容”

婆婆不是希望我对她儿子像她一样吗?每个母亲在孩子小的时候都应该用嘴喂过孩子吃东西吧?她一定也做过这样的事,我现在正在效仿她呢!而且她还曾说过老公是她一把屎一把尿的拉扯大的,是多么不容易,所以我还想有机会的时候也要效仿她一次。

老公见我居然当着公婆做出这样有碍观瞻的事,他强忍着笑将头别过

去,用手将汤碗推开,饺子汤洒出来,洒在我的衣服上,我顺手一松,汤碗掉在地上摔得粉碎。

然后我说我要换衣服,便从餐桌旁站起身,踉踉跄跄地进了房间。一关上门,便无力的靠在门上,眼泪滑过脸庞,像断线的珠子一样掉下来,摔在地板上四处飞溅。那一刻,我听到了自己的心破裂的声音。

当我刚走进这个家庭的时候,就抱着要融入这个家,而不是要分裂他们的美好愿望,我从没想过要将老公从婆婆身边抢走,我只想用自己的行动向婆婆表明,她不是失去了儿子,

而是多了一个女儿。所以婆婆在婚礼上当着众宾客的面,拉着我的手,跟我说以后要将我当女儿的话时,我是真的感动了!但是后来因手掌跌破皮,回家向婆婆撒娇时,她恶狠狠的送我一个字“滚”,然后说我被摔是因为我“穷得瑟”,简直就是给了我当头一棒,将我打得七荤八素的同时,也打醒了我:婆婆终究不是妈!

后来婆婆长时间跟我处于对立状态,让我在抵御她攻击的同时,也给自己穿上了“软铠甲”,不但能保护自己不受伤害,也能令来犯的“敌人”受伤。即使

我真的在战斗过程中受到了伤害,也只是微不足道的皮外伤,经过短暂的治疗后就能痊愈。后来因为婆婆在我生病时将手放在我额头上的举动,轻而易举地就让我卸下了铠甲,并向她敞开了内心最柔软的一面:我认为这个“敌人”从此后会跟我永罢干戈,秋毫无犯,永远和平相处,于是在她面前便不再设防,甚至我已开始“爱”她了……

我曾经说过,只有爱我的人或者我爱的人才不会伤害到我,所以在跟婆婆对立的时候,我没有受伤,却在我卸下铠甲,开始信赖她并“爱”她的时候,

她再一次给了我狠狠的一击,并一下击中了我内心最柔软的地方,让我痛到了灵魂深处!

可笑自己这几年跟婆婆过招无数,早就应该修炼成百毒不侵的金刚不坏之躯了,却因为对方一点点温情的变化就自毁长城,让“敌人”长驱直入,直达老巢,如果说最初受到打击是因为自己心地单纯,不懂设防,这一次纯粹就是“阴沟里翻船”,怨不得别人!

不过饺子汤的事件让我痛哭了一场后,再次让我清醒地认识到了一条亘古不变的真理:婆婆不是妈!

## ❖ 没有什么“有口无心”

不管是饺子汤事件,还是以前发生的诸多事件,最根本的原因在于:我在婆婆眼里,不过是接替她的班,来照顾她儿子的人!我必须复制她的生活模式、复制她的生活轨迹、复制她的思想行为,因为“男人是天,女人是地”,所以她的儿子永远都在我之上,我不能有自主意识,我必须完全放弃自我,无条件的服从她的儿子及她儿子的一切需要。

原本以为跟婆婆的“蜜

月”期会永远持续下去,但现在自己回头想想,“蜜月期”里发生的所有事情,不管是婆婆主动为我夹排骨,还是特意为我买鸡肉,或是在我生病时关心我并让她“油瓶倒了都不扶”的儿子照顾我……这些我当时感觉幸福无比的事情,只不过是为我放弃了许多,并维护了她心爱的小儿子,为她挣回了颜面,按质论价换来的一点好处而已!认清这点之后,我又重新将自己武装起来,披挂上阵了!

以前以为婆婆真的如公

婆所说,她只是一个有口无心的人,但饺子汤事件发生后,却让我有了不同的看法。记得电影《手机》里有句经典台词:手机连着你的嘴,嘴又连着你的心!还有我姐姐讲过的一句很经典的话:有人说不得体的话,做不得体的事,最主要他是有不得体的想法!

这个世界上,除了白痴和弱智,凡能开口讲话的人,根本就没有所谓的“有口无心”的人!所以说什么“有口无心”,纯粹就是想以此作为挡箭牌!而我婆婆并不是真

正的白痴,也不是真正的弱智,她常说出白痴的话,做出弱智的事,也是她内心的真实写照。她不是“有口无心”,她是“有口有心”!

饺子汤事件发生后,我和婆婆之间又变得不冷不热了,我尽量找机会避开她。但一家人在一起生活,总免不了要碰面,所以婆婆总会抓住一切机会向我灌输她的那一套思想,女人天生应该伺候男人,应该以男人为天,应该以她为榜样……后来我只要一听到她拉开话题,就赶紧找借口闪人。



## ❖ 互动平台 ❖

131\*\*\*\*5423

住在同一屋檐下,敬而远之是不行的,那就干脆横下心来,没事哄哄她,有时间的话就听她说两句。她爱唠叨,就让她唠叨吧,一边听一边随声附和两句。要明白,做到做不到是次要的,说到则是必须的。

158\*\*\*\*7452

在你婆婆来你家之前,你最好先和老公达成共识。

有些原则性的事情,如:你没有办法早起,你没有办法天天做家务,你和老公生活中没有男尊女卑的观念等等,让他事先和婆婆讲一下。

186\*\*\*\*5412

婆媳总是会有摩擦,过去了就过去吧。摆冷脸绝不是好办法。不是说矛盾都是媳妇的错,只是,你不满也好,委屈也好,生活总得过去,与其抱着难受的心情生活,不如从自身做起改善关

系。

133\*\*\*\*2337

有的婆婆会主动让儿子分担家务;会对媳妇嘘寒问暖;会在儿子和媳妇口角时站在媳妇一边责备儿子,轻轻责备儿子不知道疼女人,而不是不分青红皂白护犊子——这是什么?这是处事的智慧啊!

151\*\*\*\*8923

我想对很多男人说:生

活如此复杂,婚前想当然地说:“我媳妇就是要孝顺我妈。”——这样的空话谁都能说,婚后柴米油盐的实际问题你能解决才算你牛!

159\*\*\*\*3927

丈夫看到这些矛盾后,是怎样解决的呢?一味偏袒自己的妈妈要求媳妇无条件退让,和一味偏袒媳妇都不是解决问题的方法。

133\*\*\*\*2385

如果你稍微留意生活的話,就会注意到婆婆们极喜欢议论媳妇的是非(自己的媳妇和别人的媳妇)。

139\*\*\*\*9831

婆婆即使再有错,如果你一旦跟她开仗,就是你的不对了。这不是要你当鸵鸟,虽然你是新时代女性,可以藐视一切陈规陋习,但在旁人看来,作为晚辈的媳妇唾沫横飞的跟婆婆对着干,就是忤逆!